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1.  Bevezetés 
Szerencs Város Képviselő-testülete a 2024-2029. évekre szóló Gazdasági 
Programját, úgy határozza meg, hogy adott prioritás és célrendszer szerint működjön 
az önkormányzat, valamint a körülmények és lehetőségek figyelembevételével 
fejlődjön tovább a város. 
 
A város az elmúlt évtizedekben új üzemekkel, vállalkozásokkal gyarapodott, új 
munkahelyek jöttek létre, azonban a kiváló adottságok ellenére az új üzemek továbbra 
sem biztosítanak teljes foglalkoztatottságot, kiváltképp nem kistérségi szinten. 
Szerencs jól használja ki a város elhelyezkedéséből és az utóbbi években kiteljesedett 
közúti közlekedési kapcsolataiból származó logisztikai előnyöket. 
 
A korábbi gazdasági, társadalmi és történelmi kapcsolatok is megalapozták, hogy 
tipikusan kétpólusú kistérség alakult ki, mivel részben a szolgáltatások (egészségügyi, 
igazgatási, oktatási stb.), részben pedig a munkavállalási lehetőségek tekintetében 
meghatározó szerepet játszik. 
 
 
2.  A Gazdasági Program jogszabályi háttere 
A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a 
továbbiakban: Mötv.) 116. §-a rendelkezik a gazdasági programról, melynek (1) 
bekezdése szerint a képviselő-testület hosszú távú fejlesztési elképzeléseit gazdasági 
programban, fejlesztési tervben rögzíti, melynek elkészítéséért a helyi önkormányzat 
felelős. 
 
A Gazdasági Program tekintetében az Mötv. 116. § (2)-(5) bekezdései adnak további 
iránymutatást. 
-        A gazdasági program, fejlesztési terv a képviselő-testület megbízatásának 
időtartamára szól. 
- A gazdasági program, fejlesztési terv helyi szinten meghatározza mindazokat a 
célkitűzéseket és feladatokat, amelyek a helyi önkormányzat költségvetési 
lehetőségeivel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti és gazdasági adottságok 
átfogó figyelembevételével a helyi önkormányzat által nyújtandó feladatok biztosítását, 
színvonalának javítását szolgálják. 
- A gazdasági program, fejlesztési terv – a vármegyei területfejlesztési 
elképzelésekkel összhangban – tartalmazza különösen az egyes közszolgáltatások 
biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó fejlesztési elképzeléseket. 
- A gazdasági programot, fejlesztési tervet a képviselő-testület az alakuló ülését 
követő hat hónapon belül fogadja el. Ha a meglévő gazdasági program, fejlesztési terv 
az előző ciklusidőn túlnyúló, úgy azt az újonnan megválasztott képviselő-testület az 
alakuló ülését követő hat hónapon belül köteles felülvizsgálni, és legalább a ciklusidő 
végéig kiegészíteni vagy módosítani. 
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Az Mötv-t megelőző, önkormányzatokra vonatkozó hatályos jogszabály a gazdasági 
program tekintetében a súlypontot a fejlesztési elképzelésekre helyezte, fenti 
meghatározásból kiderült, hogy a jelenleg hatályos jogszabály viszont az egyes 
közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó fejlesztési 
elképzelésekre fekteti a hangsúlyt. 
 
A gazdasági programban az önkormányzati területfejlesztési elképzeléseket 
vármegyei szinten kell összehangolni. A fejlesztés a gazdaság kiemelt területe és 
annak maximális szem előtt tartásával kell programot alkotni. 
A gazdasági program tartalmával kapcsolatos törvényi változtatások egyrészt 
leképezik az utóbbi években végbement közigazgatási és társadalmi folyamatokat, 
másrészt pedig a normaszövegből egyértelmű, hogy a fejlesztés az 
önkormányzatokkal szembeni meghatározó elvárás. 
 
A gazdasági program összeállításánál figyelembe kell venni azokat a hazai és 
nemzetközi folyamatokat, melyek közvetlenül vagy áttéteken keresztül 
befolyásolhatják a város lehetőségeit, a fejlesztési irányokat. 
A külső körülmények vizsgálata segíthet abban is, hogy a város felkészülhessen a rá 
váró gazdasági-társadalmi és környezeti kihívásokra és időben meg tudja fogalmazni 
- az adottságainak, felkészültségének, kulturális beállítottságának és hagyományainak 
leginkább megfelelő - saját válaszait a további kiegyensúlyozott fejlődése érdekében. 

 
 

3.  Helyzetértékelés 
Az új testület megalakulását követően tapasztalta, hogy a korábban kommunikált 
gazdasági stabilitás nincs párhuzamban a valósággal. A szabálytalanul felhasznált 
pályázati pénzek és a fel nem használ, valamint el nem számolt pályázati pénzek 
visszafizetése nagy anyagi megterhelést jelent az önkormányzatnak, melyre a saját 
bevételek nem biztosítanak fedezetet. Az elvárhatónál magasabb a foglalkoztatottak 
száma az önkormányzati intézményeknél, ami szintén nagy terhet ró anyagilag az 
önkormányzatra. 
A magas üzemeltetési költségeket nagyban befolyásolják az elavult, több tízéves 
rendszerek pl. gázkazánok. A nem megfelelően kialakított gépészeti berendezések 
magas üzemeltetési költségekkel járnak. 
 

3.1.    A település bemutatása 
Szerencs Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyében található. Hegyalja kapujaként, a 
történelmi borvidék közlekedési csomópontjaként tartják számon, hiszen a fővárossal 
és a vármegyei székhelytelepüléssel Miskolccal köti össze Tokaj-Hegyalját.   
Szerencsen működik a Vármegyei Kormányhivatal kirendeltsége, a Járási Hivatal 5 
osztállyal.   
A lakosság korszerűbb egészségügyi ellátását szolgálja a Szántó J. Endre Egyesített 
Szociális és Egészségügyi Intézet. 
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A mai építészet alkotása az 1987 és 1989 között épült Makovecz stílusú Népház. 
Megformálásában a természetközeli építészet jelenik meg, építőanyagaiban 
domináns a fa és az üveg. Lottózó, tanácskozó helyiségek, irodák kaptak benne 
helyet. Hasonló stílusban épült a Városi Sportcsarnok. Az épület a Rákóczi-vár mellett 
található, harmonikusan illeszkedik a műemléki környezetbe. Az iskolai hasznosítás 
mellett teremsportokra is kitűnően alkalmas, nemzetközi méretű küzdőtérrel 
rendelkezik, nézőtere mintegy négyszáz fős. A sportolni vágyók igényeit elégítik ki a 
műfüves labdarúgópálya, a 2004-ben átadott sporttelep, és a 2005-ben felépült városi 
tanuszoda (melynek felújítása várhatóan 2025. év első felében fejeződik be). 
Szerencsen két alapfokú oktatási intézmény, egy középiskola és egy szakképző iskola 
működik: a Bocskai István Katolikus Gimnázium és Technikum és Szent Kinga 
Tagóvoda, a Bolyai János Katolikus Általános Iskola, a Szerencsi Rákóczi Zsigmond 
Református Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola és 
Óvoda, a Szerencsi Óvoda és Bölcsőde és a Szerencsi SZC Műszaki és Szolgáltatási 
Technikum és Szakképző Iskola. A város oktatási intézményeinek régi gondját oldotta 
meg a Középiskolai Kollégium megnyitása. Az intézmény a tanév folyamán a 
diákoknak nyújt szálláshelyet, nyáron pedig a városba látogató vendégeket, turistákat 
fogadja. 
 
A településre Miskolc felől 2x2 sávos úton érkezőket a felújítás előtt álló Világörökségi 
Kapuzat fogadja, mely az Összefogásért Tokaj Világörökségéért projekt keretében 
épült fel 2007-ben. A Kapuzat egyrészt kilátóként szolgál, másrészt turisztikai 
fogadóépület. 
A városba érkező turistát különböző kategóriájú szálláshelyek, számos étterem, 
sportolási lehetőség, hűs pincék várják. 
Régi adósságát törlesztette az önkormányzat, amikor jelentős pályázati támogatással 
megkezdte az 1910-ben épült Községi Fürdő teljes rekonstrukcióját. Az intézmény 
2007 novembere óta Szerencsi Fürdő és Wellnessház néven működik. A 
kikapcsolódásra, felfrissülésre vágyókat medencék, gőzkabin, infra- és finnszauna, 
sókamra és számos egyéb kényeztető szolgáltatás várja. 
 
A város lakosainak tájékoztatását szolgálja a Szerencsi Hírek, havonta megjelenő 
közéleti lap (melynek weboldala napi szinten friss információkkal látja el a lakosságot). 
Napjainkban Szerencs az alap- és középfokú oktatási intézményeivel, kulturális, 
szociális, egészségügyi és sportlétesítményeivel, szolgáltatásaival a 18 települést 
magába foglaló Szerencsi Többcélú Kistérségi Társulás központja. 
 
Az önkormányzat előtt még számos megoldásra váró feladat áll. Ezek közül a 
legfontosabb a munkahelyteremtés és a vállalkozások támogatása, színvonalas, 
sokoldalú szolgáltatások biztosításával emelni a településen élők komfortérzetét, s 
javítani a népességmegtartó képességet. Az elmúlt évetizedekben számos fejlesztési 
elképzelés valósult meg (uszodaépítés, ipari park, iskolafelújítás, virágosítás, 
önkormányzati bérlakásépítési program), és sok új beruházás indult az elmúlt években 

https://szerencs.hu/kozelet/hitelet/egyhazi-fenntartasu-intezmenyek/bolyai-janos-katolikus-altalanos-iskola-2
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is. A fejlesztések mindegyikének célja, hogy egy európai léptékű és színvonalú 
kisvárossá váljon a közel 8.500 lakosú Szerencs. 

 
3.1.1.  A város demográfiai helyzete 

Szerencs Város közelmúltját jellemzi, illetve jövőbeni lehetőségeinek meghatározását 
is megmutatja a lakosság számarányának az évenkénti statisztikája. Segít a jövőbeni 
feladatok és helyi társadalmi szükségletek megfogalmazásában a születési és 
halálozási adatok értékelése, valamint a beköltözők és elköltözők számának az 
elemzése. 
Szerencs lakosságának a száma majd minden korcsoportban változó tendenciát 
mutat. A népesség kormegoszlásának jövőbeni alakulása befolyásolja a munkaerő 
kínálatot, és alapvetően meghatározza Szerencs oktatására, szociális és 
egészségügyi hálózatára háruló feladatait. A csökkenő gyermekszámnak, a 
munkaképes korú lakosság csökkenő tendenciájának a megfordítása aktív 
várospolitikát tesz szükségessé. A migrációban kedvezőtlen a fiatal, képzett 
munkavállalók elvándorlása, amely egyrészt gyengíti a település munkaerő-
potenciálját, másrészt hozzájárul a népesség fokozatos elöregedéséhez is. Ezért is 
fontos feladat a helyi szakképzett munkaerő itt tartása, foglalkoztatási lehetőségeinek 
bővítése. 
 
Az elmúlt öt évben a város lakosságszámában csökkenés figyelhető meg.  
A 2022. évi népszámlálás (KSH) adatait az alábbiakban foglalhatjuk össze: 

● Lakónépesség: 8506 fő (változás 2011-hez képest: –899 fő) 
● Népsűrűség: 243,78 fő/km² 
● Lakásállomány: 3778 darab (változás 2011-hez képest: -31 db) 

2024. 01. 01. -es KSH adatok szerint: 
● Lakónépesség: 8360 fő 
● Népsűrűség: 243,78 fő/km² 
● Lakásállomány: 3776 darab 

   
3.1.2. Regisztrált munkanélküliek 

A munkanélküliségi mutató a településen az elmúlt években mindig az országos 
átlagérték körül alakult. A településen nagy számban élő hátrányos helyzetű 
csoportok, a romák és az alacsonyabb képzettséggel rendelkezők következménye, a 
magasnak mondható közfoglalkoztatás ellenére is. Ebből eredően a város egyik 
legnagyobb gondja a munkanélküliség és az ezzel járó szociális problémák kezelése. 
Az álláskeresők képzettség szerinti megoszlása Szerencsen is rávilágít arra, hogy 
minél magasabb – és piacképes – végzettséggel rendelkezik valaki, annál könnyebben 
tud elhelyezkedni. 
 
 

Munkanélküliek számának alakulása éves bontásban 
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2022. január 366 fő 

2023 január 346 fő 

2024 január 305 fő 

2025 január 303 fő 

  
3.1.3. Közfoglalkoztatás 

A közfoglalkoztatás rendszere az elmúlt évek során és jelenleg is jelentős átalakítás 
alatt van. A közfoglalkoztatás elsősorban azokat juttatja munkajövedelemhez, akik 
szociális ellátásban, azon belül foglalkoztatást helyettesítő támogatásban 
részesülnek. Ezeknek a személyeknek hosszabb ideje nincs lehetőség egyéb 
munkaviszony létesítésére munkalehetőség hiánya, esetleg alacsony iskolai 
végzettség miatt, vagy azért, mert már kiestek a munkagyakorlatból. A 
közfoglalkoztatás társadalombiztosítási ellátást, nyugdíjra és álláskeresési ellátásra 
való jogosultságot biztosít, valamint segíti az elsődleges munkaerőpiacra történő be-, 
illetve visszajutást. 
A közmunkaprogramban való részvétel, valamint az általuk megtermelt javak 
elengedhetetlen részét képezik a települést érintő feladatok megvalósításának. 
Önkormányzatunknak továbbra is érdeke a közfoglalkoztatás biztosítása, mely az 
érintettek körének szociális biztonságot és munkajövedelmet jelent, és jelentősen 
hozzájárul az önkormányzati feladatellátáshoz, az intézményhálózat működtetéséhez. 
Ugyanakkor, több évre visszamenőleg vizsgálva, érzékelhető a közfoglalkoztatási 
programba bevonhatók számának csökkenése, főleg a szakképzett munkaerőnek 
sikerül az elsődleges munkaerőpiacon elhelyezkednie. Fentiekből kikövetkeztethető, 
hogy a nagyobb hozzáadott értékkel bíró feladatok elvégzése, megfelelő szakember 
hiányában, nehézségekbe ütközhet a jövőben. 
 

Közfoglalkoztatásban résztvevők száma éves bontásban 

2021 107 fő 

2022 76 fő 

2023 115 fő 

2024 123 fő 

2025 98 fő 

 
 
3.1.4. Adópolitika 
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A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvényben foglaltak szerint a települési 
önkormányzatok alapvető feladata – a közhatalom helyi közügyekben való gyakorlása 
mellett – a helyi közszolgáltatások biztosítása. E feladatnak a helyi sajátosságokhoz 
és igényekhez igazítható ellátása – melynek során nélkülözhetetlen a helyi 
közösségek kezdeményezőkészsége, áldozatvállalása is – elengedhetetlenné teszi az 
önkormányzatok önálló gazdálkodása feltételeinek megteremtését. A gazdasági 
önállósulás egyik eszköze a helyi adók rendszere. Ez a települési önkormányzat 
számára lehetőséget teremt a helyi szuverén adóztatási jog gyakorlására, s ezzel 
együtt a helyi adópolitika kialakítására. 
 
A települési önkormányzatok saját bevételei között meghatározó szerepe van a helyi 
adóknak. A helyi adópolitika meghatározása a gazdasági program része, végrehajtása 
magába foglalja az egyes adónemek bevezetését, módosítását, a kedvezmények, 
mentességek körét.  
Az alábbi adónemek vannak érvényben: 
 -        Iparűzési adó a legmeghatározóbb adónem, amely az adóbevételek 77%-át teszi 
ki.  
- Telekadó 
- Építményadó 
-  IFA (Idegenforgalmi Adó) 
- Kommunális adó (jelenleg 0 Ft) 

 
3.1.5. Gazdaság 

Szerencs város a szerencsi járásban helyezkedik el, amely gazdasági és stratégiai 
szempontból is fontos területnek számít a térségben. A járásban az első helyet foglalja 
el mind lélekszám, mind gazdasági aktivitás tekintetében, ami kiemelkedő szerepet 
biztosít a környező települések között. 
Az elmúlt időszakban a kis- és középvállalkozások is növekedést, gyarapodást 
mutattak, amely első körben a regisztrált vállalkozások számában mutatkozott meg. 
Az önkormányzat saját adatai szerint: 
 
Regisztrált vállalkozások száma 2024-ben 

Őstermelő 24 fő 

Egyéni vállalkozó 463 fő 

Gazdasági társaság 572 DB 

Összesen: 1.059  
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Ez a tendencia tükrözi a helyi gazdasági környezet pozitív fejlődését, biztosítva a 
lakosság számára több munkalehetőséget, és hozzájárulva a régió gazdasági 
stabilitásához. Ez a bővülés arra utal, hogy Szerencs egyre inkább válik vonzó 
célponttá vállalkozói kezdeményezések számára, amely elősegíti a helyi gazdaság 
sokszínűségét és növekedését. 
A 2024. évi adatok szerint 1.059 regisztrált vállalkozás volt található Szerencsen.  
A fentiek alapján megállapítható, hogy Szerencs város gazdasági súlyát és a 
megélhetés biztos alapját továbbra is a gazdasági társaságok jelentik, ezzel is 
hozzájárulva a térség gazdasági stabilitásához és a munkahelyteremtéshez. 
Az utóbbi években a helyi vállalkozói szellem és a kedvező gazdasági környezet 
ösztönzi a befektetéseket, ami hozzájárul a térség gazdasági fellendüléséhez. 
A vállalkozói kedv javulását támasztja alá, hogy a Szerencsen működő cégek számos 
új fejlesztésbe és beruházásba kezdtek bele. Ezért több alkalommal fordultak az 
önkormányzathoz iparterület és telephely fejlesztéssel kapcsolatban.   

 
3.1.6. Közszolgáltatások 

A város törekszik arra, hogy jó kapcsolatot építsen ki a közszolgáltatókkal és a 
szolgáltatások minőségi javításával kapcsolatban hatékonyan tárgyalásokat 
folytasson a település érdekében.  
 
Szorosan együttműködünk az alábbi közszolgáltatókkal: 
- MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt. 
- Zempléni ZHK Nonprofit Kft. 
- MVM ÉMÁSZ 
- OPUSZ Tigáz Zrt. 
- Borsodvíz Önkormányzati Közüzemi Szolgáltató Rt. 
  

3.1.7. Egészségügyi alap- és szakellátás 
A településen 1984 óta sokszakmás térségi járóbeteg szakellátás működik. A 
járóbeteg szakellátás az egészségügyi szakellátások széles palettáját nyújtja az 
ellátási területéhez tartozó települések lakosai számára. Az intézmény célja a 
járóbeteg-szakellátás formájában nyújtott egészségmegőrzés, betegségmegelőzés, 
gyógyító, egészségügyi rehabilitációs tevékenység ellátása, mely önkormányzati 
közfeladathoz kapcsolódik. 
Az adatok azt mutatják, hogy a rendelkezésre álló szakorvosi óraszám kielégíti a 
lakosok szükséglet alapú járóbeteg szakellátási igényeit. 
Az egészségügy területén az elmúlt időszakban lényeges változások mentek végbe. 
Védőnői Szolgálat működését, szakmai felügyeletét a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei 
Központi Kórház és Egyetemi Oktatókórház járási szinten felügyeli. 
A helyben lévő egészségügyi szolgáltatások színvonala nem csökkent, minőségében 
változatlan maradt, köszönhetően annak, hogy a menedzsment és a fenntartó minden 
létező intézkedést megtesz ennek érdekében. 
Az egészségügyi alapellátások keretében a háziorvosi, házi gyermekorvosi, fogorvosi 
körzetek, lakosság igényeihez igazodó színvonalas működtetéséről az önkormányzat 
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gondoskodik. Az egészségügyi alapellátások – úgy, mint háziorvosi és fogászati 
ellátás – a város lakosai számára biztosítottak, míg a járóbeteg szakellátás Szerencs 
vonzáskörzetében betöltött térségi szerepét is erősíti. 
 
Egészségügyi és szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférés 
Az egészség alapvető emberi jog, ami teljes fizikai, lelki és társadalmi jólétet jelent, és 
nem egyszerűen a betegség vagy a fogyatékosság hiányát. Az egészséghez való jog 
tágabb értelmű, mint az egészségügyi ellátáshoz való jog. Nagy jelentőséggel bír az 
egészségügyi alapellátásról szóló törvény, mely újradefiniálja az alapellátás céljait, 
feladatait, az egyes alapellátás körébe tartozó ellátások sajátosságait. Meghatározza 
az egészségügyi alapellátás prevenciós feladatait. A törvény rögzíti a települési 
önkormányzatok feladatait is. Az állampolgárok a közszolgáltatások többségét – a 
fekvőbeteg ellátás kivételével - helyben elérik. Az Önkormányzat minden kötelező 
feladatát ellátja, a megjelenő lakossági igények alapján önként vállalt feladatokkal 
egészíti ki az ellátó rendszerét. 
A népesség egészségügyi helyzetére jellemző, hogy egyes népbetegségek, mint a 
magas vérnyomás, a szív- és érrendszeri elváltozások magas számban jelen vannak 
a településen. Az emésztőszervi és az anyagcsere betegségek aránya is magas. A 
háziorvosi egészségügyi statisztikák alapján megállapítható, hogy az ún. 
belgyógyászati megbetegedések fordulnak elő leggyakrabban (magas vérnyomás, 
különböző szívbetegségek, anyagcsere-kórképek, cukorbetegség, rosszindulatú 
daganatok). A gyermekek esetében továbbra is az asztma, az általános 
immunrendszer elváltozásai, valamint a táplálkozási és anyagcsere megbetegedések 
a legjellemzőbbek. 
A járóbeteg szakellátások kihasználtságának vizsgálatát az intézmény folyamatosan 
végzi, felmérve a lakossági megbetegedésekből és azok jó szakmai ellátásából fakadó 
igényeket, a szükségleteknek megfelelő átcsoportosításokat hajtva végre. 
 

3.1.8. Szociális ellátás és szolgáltatások  
Nemzetiség, hátrányos helyzet 

A közösség évtizedek óta együtt él a német és roma nemzetiségi népcsoporttal. Az 
ún. tősgyökeres polgári roma családokkal konfliktusmentesen lehet együttműködni az 
élet legtöbb területén. 
Szociális helyzetükre vonatkozóan nem állnak rendelkezésre külön adatok, azonban 
megállapítható, hogy a roma népesség átlagos életszínvonala, lakhatási körülményei, 
egészségi állapota, iskolázottsága és foglalkoztatottsága, a társadalom egészéhez 
viszonyítva lényegesen rosszabb, a folyamatos kormányzati törekvések ellenére. 
Munkaerő-piaci szempontból a rendszerváltás piacgazdasági átalakulásának 
legnagyobb vesztese a roma népesség. A szakképzetlen munkát igénylő munkahelyek 
megszűnésével a munkanélküliségi rátájuk jelentősen meghaladja a nem roma 
származásúakét. 
A statisztikai adatok és a segélyezési tapasztalatok alapján egyik legsúlyosabb gond 
a szegénységben élők, közöttük a roma népesség helyzetének fokozatos romlása. 
Ennek következménye a leszakadás, a kiszorulás az életlehetőségekből mind a 
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tanulás, mind a foglalkoztatás, mind az egészségügyi szolgáltatások területén. Sajnos 
az alacsony képzettséggel rendelkező, mentálisan és szociálisan egyaránt hátrányos 
helyzetben lévő személyek nem tudnak a betelepülő ipari vállalkozásokban munkát 
vállaln. 
  
Fogyatékkal élők 
Az önkormányzat jó kapcsolatot ápol a fogyatékkal élők helyi szervezeteivel és 
lehetőségeihez mérten támogatja őket. 
 
Idősek 
Szerencsen az idősek számának és arányának emelkedése, a lakosság 
kormegoszlásának jövőbeni alakulása, befolyásolja a munkaerő kínálatot, és 
alapvetően meghatározza az oktatásra, szociális és egészségügyi hálózatra háruló 
feladatokat. 
A demográfiai mutatókból is kitűnik, hogy Szerencs lakosságának elöregedése tovább 
folytatódik. Sok idős ember marad magára, mert hozzátartozói a megélhetés 
érdekében messze költöznek tőle. Különösen gyakori a depresszió és a demencia 
kialakulása. Jellemző, hogy a betegségek együttesen fordulnak elő, különösen a 70 
éves kor fölött jellemzőek a súlyos, krónikus megbetegedések és az előrehaladott 
szellemi leépülés. Ennek segítésére jött létre több telephelyen az idősek nappali 
ellátása, így a szépkorúaknak lehetőségük van a társas együttlétre és kikapcsolódásra 
a Szerencs, Idősek Klubja (Szerencs, Rákóczi u. 63.), Szerencs-Ond Idősek Klubja 
(Szerencs-Ond, Fő út 71.), és a Fecskési Idősek Klubja (Szerencs, Dobó Katica út 31.) 
épületében. 
A településen három nyugdíjasklub is jól működik, amelyet az önkormányzat 
lehetőségeihez képest támogatásban részesít. 
Szerencsen két intézményben is lehetőség van az időskorúak álladnó elhelyezésére, 
hiszen a Gyémántkapu Idősek Otthona és a Tiszáninneni Református Egyházkerület 
Szerencsi Idősek Otthona lehetőséget nyújt a 0-24 órás ellátást igénylők számára. A 
két intézményben összességében 400 főt tudnak fogadni várólista alapján, beleértve 
a demensek fogadását is.  
 
Szociális ellátások 
Szerencs Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Pénzbeli és természetbeni 
támogatásokról szóló 3/2015 (II. 26) önkormányzati rendeletében szabályozza a 
rendkívüli vagy rendszeres települési támogatásokat biztosít. 

- Gyógyertámogatás 
- Ápolási támogatás 
- Idősek világnapja alkalmából adott támogatás 
- Tanévkezdési támogatás 
- Rendkívüli települési támogatás 
- Köztemetés 
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A helyi önkormányzat a településen élő, felsőoktatásban tanuló fiatalok részére Bursa 
Hungarica Önkormányzati Ösztöndíj támogatást nyújt. 
 
Az ESZEI Alapszolgáltatási Központot Szerencs Város Önkormányzata 2005-ben 
törvényi kötelezettségnek eleget téve hozta létre, a családsegítő és gyermekjóléti 
szolgálat, valamint a gondozási központ intézményen belüli összevonásával. 2007-től 
a központ szakmailag önálló lett, gazdaságilag továbbra is az ESZEl szervezeti 
egységeként működik.  
Az önkormányzat az alábbi szociális alapellátásokat biztosít: 
- Étkezés (szociális étkezés) 
- Családsegítés 
- Támogató szolgáltatás 
- Idősek nappali ellátása 
- Házi segítségnyújtás (a Szerencsi Kistérségi Többcélú Társuláson keresztül) 
  
Gyermekjóléti alapellátás keretébe tartozik a városunkban működő bölcsőde. 
 

3.1.9. Köznevelés 
A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény módosulása kapcsán, 2013. 
január 1-től az óvodai nevelés kivételével az állam gondoskodik a köznevelési 
alapfeladatok ellátásáról. A helyi általános iskolák fenntartói a történelmi egyházak. 
A városban hét köznevelési intézmény működik, amelyből egy önkormányzati 
fenntartású óvoda és bölcsőde, egyházi fenntartásban 2 általános iskola, és 2 óvoda 
működik. A Bocskai István Katolikus Gimnázium és Technikum, valamint a Szerencsi 
Szakképzési Centrum fenntartója és működtetője a Szerencsi SZC Műszaki és 
Szolgáltatási Technikum és Szakképző Iskolának.  
Az önkormányzat minden köznevelési intézményben, bölcsődében és az idősek 
klubjaiban is megszervezi a közétkeztetést, amely megfelel az érintett korosztály 
egészséges étrendjére vonatkozó elvárásoknak.  
 
3.2   Az önkormányzat intézményrendszere 
Az önkormányzat fenntartásában lévő intézmények humánerőforrás- 
gazdálkodásának központi eleme a szakképzett, tapasztalt munkaerő megtartása, 
ugyanakkor a fiatal, pályakezdő dolgozók segítése, illetve a munkanélküliség 
arányának jelentős csökkentése. Az elmúlt időszakban megfigyelhető az 
önkormányzati rendszerben dolgozók jövedelmének elmaradása a versenyszférában 
dolgozókéval szemben. A Képviselőtestület ezt a tendenciát felismerve, a munkaerő 
megtartás jegyében – lehetőségeihez mérten – a munkavállalókat megillető bérezésen 
felül különböző juttatásokkal (SZÉP Kártya) próbálja megtartani és motiválni az 
önkormányzati rendszerben dolgozókat. 

 
3.2.1. Szerencsi Művelődési Központ és Könyvtár 

Az intézmény főbb tevékenységi körei:  
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Közművelődés (Rákóczi-vár): kulturális, turisztikai és közösségi rendezvények, 
ünnepségek, klubok, szakkörök, egyéb alkalmak szervezése, közösségi tér 
biztosítása. 
Könyvtár (Rákóczi-vár): általános gyűjtőkörű, nyilvános, települési könyvtár, felnőtt, 
gyermek, helyismereti és médiatár részleggel. 
Galéria Kávézó: (Rákóczi-vár) - vendéglátás, helyi szuvenírek és kiadványok 
Szolgáltatások: rendezvényszervezés, színpad-, hang- és fénytechnika kölcsönzése 
személyzettel, termek bérbeadása. 
Világörökségi Kapuzat (Nagyvárad utca 2/B.) 
 

3.2.2. Szerencsi Óvoda és Bölcsőde 
A Gyárkerti épületben és a Napsugár épületben a 2024-2025-ös nevelési évben 9 
csoportban kezdődött meg az óvodai nevelés. Korszerű konyhai eszközökkel felszerelt 
helyiségek. Minden csoporthoz önálló gyermekmosdó tartozik. A játszóudvari játékok 
száma megfelelő. Állaguk ellenőrzése, szükséges feltételei javítása folyamatos. 
Kihívás a csoportlétszámok megtartása, hiszen a csökkenő gyermeklétszám mellett 
két egyházi intézmény is megnyitotta kapuit városunkban, így nagyobb versenyhelyzet 
alakul ki a tekintetben, hogy a szülők hová íratják be gyermekeiket. 
 

3.2.3. Szántó J. Endre Egyesített Szociális és Egészségügyi Intézet  
Az Intézet ellátási területe a Szerencsi járás teljes lakossága, de a Tokaji, Encsi, 
valamint az Abaúji járásból is nagy számmal járnak hozzánk a betegek 
(számszerűsítve kb. 50.000 ember). Továbbá, mivel az intézetben járóbeteg irányítási 
rendszer működik (JIR), ezért a nem beutaló köteles szakrendelésekre (pl.: 
szemészet, fül-orr gége, bőrgyógyászat) az egészségablak applikáción keresztül az 
ország bármely településéről regisztrálhatnak a betegek. Az intézet alapfilozófiája, 
hogy minden itt élő embernek jár a magas szintű ingyenes állami egészségügyi ellátás. 
A rendelőintézet kezdetben 10, mára pedig 31 szakrendeléssel működik. Heti 
rendelési óraszám is folyamatosan növekedett az évek során: 360 óráról 773 órára 
bővült, mely 613 szakorvosi és 160 nem szakorvosi órából tevődik össze. Jelentős 
lépés volt, és egy minőségi ugrás az intézet életében a 2024.03.01-től beindított CT 
(Computer Tomográf). Ennek segítségével a betegek gyorsabb és precízebb 
kivizsgálása vált lehetővé. Az országban nem sok rendelőintézet büszkélkedhet azzal, 
hogy önálló CT laboratóriumot üzemeltet. Rendelőintézetünkben a várakozási idő 1-2 
naptól 3-4 hónapig terjed. Legkevesebb a sebészet, füt-orr-gégészet, RTG. A 
leghosszabb várakozás az endokrinológiai és kardiológiai szakrendelésen mutatkozik 
meg. Ez a jelenség országos szinten is hasonló.  
 
Eszközfejlesztések az elmúlt 2 évben: 
2023. évben összesen 147.588.100- Ft-os kiadás mellett, saját erőből 32.983.600 Ft-
ot költöttek: kolposzkóp, video-kolonoszkóp és processzor, CT helyiség kialakítása, 
radiológiai osztály felújítása, klímaberendezés. 
Pályázat keretein belül 104.604.500 Ft-ért, ultrahang készülék beszerzése, Computer 
tomográf beszerzése valósult meg. 
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2024. évben összesen 23.2 millió Ft-ot költöttek. Saját erőből 8.2 millió Ft- ért 
szereztek be Ct-hez szervert, valamint Fizioterápiás lézer készüléket (adományként).  
A Richter Gedeon Gyógyszergyár adományaként beszerezésére került: 
kardiológiai holter, csontsűrűség vizsgáló, endomat select folyadék pumpa az 
egynapos sebészethez, és sterilizáló készülék. 
  
 3.2.4. Zempléni Múzeum 
A Szerencsi Múzeum 1969-től kezdte meg működését, 2012. december 31-ig a 
Borsod-Abaúj Zemplén Megyei Múzeumi Igazgatóság egyik tagintézményeként 
tevékenykedett. Eleinte helytörténeti jellegű volt, majd 1972-től tájmúzeumként 
funkcionált, Szerencs és környéke, a Taktaköz és a harangod vidék volt a 
gyűjtőterülete a történeti és néprajzi tárgyak vonatkozásában. A képes levelezőlap és 
az ex libris gyűjtemény azonban országos gyűjtőkörű. A 2012. évi átszervezések 
kapcsán felülvizsgálatra került az intézmény működési engedélye, 2012. augusztus 
17-től területi múzeumként kapott új működési engedélyt, korábbi gyűjtőköre és 
gyüjtőterülete nem módosult. 2013. január 1-jétől a múzeum átkerült Szerencs Város 
Önkormányzatának fenntartásába, azóta önállóan gazdálkodó költségvetési szervként 
működött tovább. Az intézmény tevékenysége megőrizte korábbi jellegét, területi 
múzeum minősítést kapott, s hozzá kapcsolták a Szerencsi Cukormúzeumot is, 
tagintézményként. Szerenes és környékének történeti, régészeti, néprajzi és 
képzőművészeti örökségének gyűjtésén túl az intézmény fő profilját továbbra is a 
nemzetközi hírű képeslap-gyűjtemény és a jelentős ex libris kollekció gondozása 
képezi. Ugyanakkor fontos szerepet kíván vállalni a hazai édesipar: a cukor- és 
csokoládégyártás emlékeinek összegyűjtésében.  
A Zempléni Múzeumnak több állandó kiállítása van. A képeslapgyűjteményt‚ “képeslap 
világa” című kiállítás mutatja be. Az ex libris anyagot a műfaj egyik legjelesebb 
képviselője, a szerencsi származású Fery Antal munkái által tárták a látogatók elé. 
2021-ben készült el az új állandó történeti kiállítás, amely a “Rákócziak — Egy nagy 
dinasztia születése” címet viseli. 2023-ban, a szerencsi csokoládégyártás 100. 
évfordulóján nyílt meg az “Édes évek” című kiállítás, amely a város nagy 
büszkeségének‚ a szerencsi csokoládénak állít emléket. Az állandó kiállítások, de 
különösen a történeti és a gyártörténeti bemutató tárlat korszerű, új, modem 
szemléletű. A Cukormúzeumban jelenleg nem tekinthető meg kiállítás, a Turisztikai 
Központban a csokoládészobrok mellett bemutatott gyűjtemények (játék, óra, motor, 
retro tárgyak) magántulajdonban vannak.  
A következő időszakban a Cukortörténeti és Cukorgyári állandó kiállítás létrehozásán 
túl a kiállítások műszaki karbantartása és működtetése a legfontosabb cél. Mivel egy 
új kiállítás elkészítéséhez jelentős anyagi ráfordítás szükséges, ezért a korábbi évek 
gyakorlatának megfelelően ehhez pályázati források elnyerése szükséges. Így 
továbbra is részt vesznek a Nemzeti Kulturális Alap és a minisztérium egyéb 
pályázatain, időszakos kiállítások megrendezése céljából. 
Összeségében elmondható, hogy a Zempléni Múzeum kiegyensúlyozottan, 
folyamatosan működik, de ennek biztosítása jelentős terhet ró a fenntartó 
önkormányzat vállára.  
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3.2.5. Szerencsi Közös Önkormányzati Hivatal 

2025. január 1-gyel az önkormányzat átalakult, Közös hivatal kialakítására került sor 
Mád Község Önkormányzatával. (Szerencsi Közös Önkormányzati Hivatal). 
A hivatal folyamatosan biztosítani kívánja a magas szintű feladatok ellátását. 
Fontosnak tartjuk az ügyfélközpontúságot, igyekszünk az ügyfél érdekeit, kéréseit 
teljesíteni, olyan ügyekben is amelyek nem tartoznak közvetlenül az önkormányzat 
hatáskörébe.  

 
3.2.6. Szerencsi Városüzemeltető Non-profit Kft.  

A Szerencsi Városüzemeltető Non-profit Kft.-t 2008-ban alapította Szerencs Város 
Képviselő-testülete. Feladatai szerteágazóak hiszen a társaság gazdálkodik az 
önkormányzati tulajdonban lévő sportcélú ingatlanokkal, a központi orvosi ügyeletnek 
és rendelőknek helyet adó egészségházzal, a városban található bérlakásokkal. 
Biztosítja a bölcsődések, óvodások, kollégisták, valamint az időskorúak 
közétkeztetését, gondoskodik a helyi oktatási intézmények takarításáról. 
A gazdasági társaság kiemelt figyelmet fordít a – jelenleg még zárva tartó –  Városi 
Tanuszoda, valamint a Szerencsi Fürdő és Wellnessház üzemeltetésére, amely 
létesítmények az egészségmegőrzés mellett az idegenforgalom szolgálatában is 
állnak.  
A tanuszoda gyerekmedencével és egy 25 méteres úszómedencével várja a 
látogatókat. (2020-tól napjainkig nem üzemel, kiemelt cél, hogy a felújítást követően 
2025 első felében újra kinyissa kapuit) 
A Szerencsi Fürdő és Wellnessház kínálatában pezsgőfürdő, úszómedence, finn 
szauna, infraszauna, gőzkabin és sókabin egyaránt megtalálható. 
 

3.2.7. Szerencsi Városgazda Non-profit Kft. 
Szerencs Város Képviselő-testülete 2008. október 30-i ülésén a 166/2008 (X.30.) 
határozata alapján, a feladatok hatékonyabb elosztása érdekében – valójában jogi és 
gazdasági kényszer miatt – úgy döntött, hogy a Szerencsi Városüzemeltető Kht. non-
profit gazdasági társasággá való átalakulása után, új gazdasági társaságot alapít, 
megosztva a Szerencsi Városüzemeltető Non-profit Kft. tevékenységi köreit a két 
társaság kötött. 
Ezen döntés értelmében 2009.02.03-án megalakult a Szerencsi Városgazda Non-
profit Kft., mely 2009.08.01-jén megkezdte működését. 
A város lakosságával együttműködve az egész város érdekeit szolgálja. város 
parkgondozása, útjainak, járdáinak karbantartása, a köztisztaság megvalósítása 
mindenkit érint, aki Szerencsen él, nyaral, vagy csak átutazik. 
A Kft. a város út és járdafelületeit gondozza, télen síktalanítja, tisztítja, karbantartja a 
vízelvezető árkokat, fenntartja a temető, piacot üzemeltet, befogja a kóbor ebeket, és 
kommunális szolgáltatásokat is végez. 
Igyekszik évről évre szebb, gondozottabb köztereket, parkokat és utcákat kialakítani, 
hogy a város lakói tiszta, virágos és barátságos környezetben éljenek, dolgozzanak, a 
városba érkező vendégek pedig kulturált környezetet találjanak. 
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 3.2.8. Szerencsi Többcélú Kistérségi Társulás 
A Szerencsi Többcélú Kistérségi Társulás a 2004. június 10-i megalakulását követően 
a Társulási Megállapodásban, valamint a települési önkormányzatok többcélú 
kistérségi társulásairól szóló 2004. évi CVII. tv-ben foglaltakat figyelembe véve 
működött, és látta el feladatait. A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. 
évi CLXXXIX. törvény rendelkezéseinek megfelelően 2012. december 31. napjától a 
települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásairól szóló törvény hatályát 
vesztette, a társulások működéséről a továbbiakban a Magyarország helyi 
önkormányzatairól szóló törvénynek a helyi önkormányzatok társulásairól szóló IV 
fejezete rendelkezik. A jogszabály átmeneti rendelkezésekről szóló 146. §-a 
értelmében 2013. június 30-ig kellett felülvizsgálni a Társulási Megállapodást, és ott, 
ahol önállóan működött, megszüntetni a munkaszervezetet. A törvény értelmében a 
Társulási Megállapodás eltérő rendelkezésének hiányában a munkaszervezeti 
feladatokat a székhely település polgármesteri hivatala látja el. 
A Társulás által ellátott tevékenységek: 

- Belső ellenőrzés,  
- Támogató szolgálat,  
- Házi segítségnyújtás,  
- Biztos Kezdet Gyerekházak 
- Főépítészi feladatok  

 
3.3.    Társadalmi kapcsolatok 
Az önkormányzati feladatok megvalósítása során törekedni kell a jó kapcsolat, a 
partnerség kiépítésére az olyan szervezetekkel, gazdasági társaságokkal, amelyek a 
közfeladat ellátásában részt vesznek, így az Országos Mentőszolgálat helyi 
Mentőállomása, Orvosi Ügyelete, a Szerencsi Katasztrófavédelmi Kirendeltség, a 
történelmi egyházak, B.-A.-Z. megyei Szerencsi Járási Hivatal, és a Szerencsi 
Rendőrkapitányság vezetőivel. 
 

3.3.1. Civil szervezetek 
Az önkormányzat fontosnak tartja a civil szervezetekkel való jó együttműködést. A 
városban több éve aktívan működő civil szervezetek működéséhez az önkormányzat 
évente támogatást biztosít. Városban megannyi civil szervezet, egyesület,és 
alapítvány működik többek között, a Magyar Vöröskereszt Szerencsi Szervezete, a 
Szerencsi Polgárőr Egyesület, Hegyalja Kapuja Mozgáskorlátozottak Egyesülete, 
Beteg Gyermekekért Alapítvány. 
 

3.3.2. Sportszervezetek 
A fiatalok egészséges életmódra nevelésében nagyon fontos szerepe van a városban 
működő sportegyesületeknek, melyek működéséhez évente támogatást biztosít az 
önkormányzat. 
Szerencs Város Sportegyesülete az ifjúsági és felnőtt csapat működtetésén túl nagy 
hangsúlyt fektet az utánpótlás nevelésre.  
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A Szerencs Város Sportegyesülete az egyik legnagyobb számban nyújt lehetőséget a 
fiataloknak a szabadidő tartalmas eltöltésére, a rendszeres sportolásra. 
Szakosztályok: Asztalitenisz, Birkózás, Karate, Kézilabda, Kosárlabda, Labdarúgás, 
Sakk, Súlyemelés, Úszás.  
Összesen kb. 350 igazolt sportolóval működnek a szakosztályok, akik számára az 
önkormányzat éves szinten 20 millió forint támogatást biztosít, de nagy mértékűnek 
mondható a TAO támogatás összege, az érintett szakosztályok tekintetében. 
   

3.3.3. Egyházak 
A történelmi egyházak meghatározó szereplői városunknak, hiszen óvodákat és 
általános iskolát is fenntartanak, így a Római Katolikus Egyházközség fenntartója a 
Bocskai István Katolikus Gimnázium, Technikum és Óvodának és a Bolyai János 
Katolikus Általános Iskolának, illetve a Szent Kinga Óvodának. A Református 
Egyházkerület fenntartója a Szerencsi Rákóczi Zsigmond Református Két Tanítási 
Nyelvű Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola és Óvodának, és az Idősek 
Otthonának míg a Görögkatolikus Egyház a most épülő Bölcsőde fenntartója lesz. Az 
egyházi vezetőkkel rendszeres a kapcsolat, folyamatosan egyeztetünk a város életét 
meghatározó fejlesztések előkészítésében és megvalósításában, együttműködünk 
közös városi rendezvények szervezésében. 
 
  3.3.4. Testvérvárosi kapcsolatok 
Szerencs határon túli testvérvárosi kapcsolatot tart fenn a Németországi Geisenheim 
és Malchin, a Luxemburgi Hesperange, a Romániai Nyárádszereda, a Horvátországi 
Podgora, a Szlovákiai Rozsnyó, a Lengyelországi Pułtusk városokkal, melyeket tovább 
szeretnénk ápolni, fenntartani. 
  
 
4.  Általános célkitűzések 
A gazdasági program legfontosabb célként a kötelezően ellátandó feladatok 
teljesítését, a fejlesztések finanszírozhatóságát, a pénzügyi stabilitást és a 
költségvetési egyensúly biztosítását fogalmazza meg. 
A gazdasági program célja, hogy meghatározza az önkormányzat részére helyi szinten 
mindazon célkitűzéseket, feladatokat – a megyei térségi koncepcióhoz illeszkedve –  
amelyek a költségvetési lehetőségekkel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti 
és gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével az önkormányzat által nyújtandó 
kötelező és önként vállalt feladatok biztosítását, fejlesztését szolgálják. 
A gazdasági program további célja, hogy belátható időtávban a helyi közösség 
partnerségén, kooperációján és összefogásán alapulva, olyan lehetőségeket tárjon fel, 
amelyek megvalósításával Szerencs város még élhetőbbé válik. 
  
Az önkormányzat elérte, hogy a települések versenyében és a térségi rivalizálásban 
Szerencs megállja a helyét, és ez ideális célponttá váljon mind a befektetők, mind 
pedig az idelátogatók számára. Szerencs Város Önkormányzatának fontos a fiatalok 

https://szerencs.hu/kozelet/hitelet/egyhazi-fenntartasu-intezmenyek/bolyai-janos-katolikus-altalanos-iskola-2
https://szerencs.hu/kozelet/hitelet/egyhazi-fenntartasu-intezmenyek/bolyai-janos-katolikus-altalanos-iskola-2
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helyben maradása, melynek érdekében kiemelten fontos a különböző stratégiák 
kialakítása.  
 
Szerencs Város Gazdasági Programját a fenntarthatóság, a működőképesség, a 
következetesség, a hatékonyság és a rugalmasság alapelvei között tervezi 
megvalósítani, amelynek során biztosítja a nyilvánosságot és az átláthatóságot. 
  
A megalapozott és előrelátó döntések meghozatalához szükséges megismerni a 
környezetünkben zajló gazdasági-, társadalmi, területi-térségi és környezeti 
elképzeléseket. A fentiek érdekében egyrészt meg kell vizsgálni az Európai Unió 
gazdaságpolitikáját és annak irányait, valamint ismerni kell azon hazai 
dokumentumokat is, melyek a helyi gazdaságfejlesztés irányait befolyásolják. 
Az átfogó programok első szintje, hogy az önkormányzat ismerje és értékelje B.-A.-Z. 
Vármegye területfejlesztéssel kapcsolatos legfrissebb dokumentumait, mint pl. 
Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegye Integrált Területi Programja (Terület- és 
Településfejlesztési Operatív Program Plusz keretében megvalósuló Előzetes 
Integrált Területi Programok). 
Minden döntési javaslatot az elfogadott koncepciók, a jóváhagyott tervek alapján, a 
biztonságosan működtethető és pénzügyileg finanszírozható konstrukciók kidolgozása 
mellett kell előkészíteni és előterjeszteni. 
   
A mindenkori gazdasági, pénzügyi és szabályozási keretek között biztosítani kell az 
önkormányzati intézmények működőképességének fenntartását, a 
kötelezettségvállalások teljesítését, a megkezdett beruházások, fejlesztések 
folytatását, illetve az új fejlesztések előkészítését. Ehhez valamennyi területen jól 
átgondolt, takarékos, a reális szükségletek felmérésével történő tervezés szükséges. 
  
A gazdasági programban meghatározott célok eléréséhez a képviselő-testületnek az 
alábbiakra kell koncentrálnia: 
- a célkitűzések egymásra épülő megvalósítására, 
- a szükséges anyagi források és eszközök megteremtésére. 
  
Az anyagi eszközök megteremtéséhez nem elegendő az évről-évre keletkező források 
(pl. állami támogatás, helyi bevételek) megléte, hanem szükség van: 
-        a pályázati lehetőségek felkutatására és kiaknázására, 
-        az önkormányzat sajátosságaira támaszkodva új lehetőségek keresésére, 
-        a meglévő források nagyobb mértékű kihasználására. 

A fejlesztések megvalósítása és a hatékony vagyongazdálkodás érdekében az 
Önkormányzat folyamatosan áttekinti a meglévő vagyontárgyait, azok 
hasznosításának módjait és lehetőségeit, valamint a fenntartási, üzemeltetési 
költségek nagyságát folyamatosan vizsgálja. Javaslatot dolgoz ki az egyes 
vagyontárgyak megfelelő kihasználására, a felesleges vagyontárgyak 
hasznosítására. 
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5.  Fejlesztendő területek 
 
5.1. Szociális ellátások 
A társadalmi jelenségek, demográfiai folyamatok figyelembevételével került sor a 
stratégiai célkitűzések, célterületek, célcsoportok és a fejlesztési irányok, javaslatok 
meghatározására. Fokozott figyelmet igényelnek az időskorúak, nyugdíjasok, 
nyugdíjszerű ellátásban részesülők. Számukra a személyes gondoskodást nyújtó 
intézményi ellátások, valamint a széleskörű önkormányzati önként vállalt támogatások 
nyújtanak hathatós segítséget. A gyermekek, fiatal felnőttek és családok segítése a 
családsegítő és gyermekjóléti szolgálat kiemelt feladatát képezi.  
Az Önkormányzat fontos feladatának tekinti a szociális ellátórendszer működését. 
Ezen belül az épületek felújítását és költséghatékony működésének megteremtését 
(napelem rendszerek, fűtéskorszerűsítés, gázkazánok cseréje, hőszivattyús 
rendszer). A szociális ellátórendszerben dolgozók munkakörülményeinek javítása 
fontos cél. Ezen belül is a gépjárművek lecserélése, szolgálati kerékpárok elektromos 
kerékpárokra való cseréje. 
 
 5.1.1. Idősek támogatása 
Az új önkormányzat az idősek világnapja alkalmából nyújtott támogatást, 30.000 Ft-ra 
emelte a 2025. évi költségvetésben. Elindítja a „BOLDOG MINDENNAPOK” 
nyugdíjasprogramot, amelyben évente 30.000 Ft anyagi juttatással és közösségi 
élményekkel támogatja azokat az embereket, akiknek egy élet munkáját köszönhetjük.   
A nyugdíjas korosztálynak, anyagi támogatás mellett színesebb közösségi 
programokat szervezünk.  
 
 5.1.2. Fiatalok támogatása 
Kedvező árú bérlakásokkal és ingyenes telekkel támogatjuk a fiatalok helyben 
maradását, hazatérését.  
Gondolnunk kell az egyedülállókra, a fiatal párokra, de a kisgyermekes családok 
otthonteremtési igényeire is. Olyan ingatlanfejlesztési programot dolgozunk ki, ahol 
felmérjük az önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanok állapotát, és amely ingatlanok 
gazdaságosan felújíthatóak vagy átalakíthatóak, ott rövid időn belül nekikezdünk a 
munkának. Ezen felül lakóövezet bővítést tervezünk, ahol telkeket biztosítunk 
lakóingatlan-fejlesztési célra, illetve pályázatok útján és helyi vállalkozók segítségével 
olyan társasházakat építünk, amelyet kedvezményesen bérelhetnek azok a fiatalok, 
akik Szerencsen dolgoznak vagy dolgoznának, és szeretnék városunkat hosszútávon 
is otthonuknak tekinteni. 
 

5.1.3. Iskolakezdési támogatás 
Évente gyermekenként 30.000 Ft tanévkezdési támogatással – mely a 2025. évi 
költségvetésben szerepel –, nyári napközis táborokkal és széles körű sportolási 
lehetőségekkel segítjük a családokat. 
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5.2.    Közlekedés és úthálózat 
  

5.2.1.  Helyi / belterületi közlekedés 
A közlekedési létesítmények tervezése és megvalósítása során az érvényes szakági 
előírások szerint kell eljárni, figyelemmel a várható forgalmi igényekre. Prioritásként 
kezelendő az emberi környezet védelme, beleértve a forgalombiztonságot, a zaj– és 
levegőszennyezés megfelelő szinten való tartását, ill. csökkentését, a táj– és 
természetvédelem követelményeit, valamint a területfejlesztő hatás optimális 
hasznosítását. Törekedni kell az utak megfelelő állapotára, kátyú mentesítésére és 
tisztaságára (pl. mezőgazdasági munkák idején a sárfelhordásra). Az utak 
tisztántartásához megfelelő munkagép beszerzése. 
Fontos az elhanyagolt, rossz minőségű utak (pályázat esetén) újraaszfaltozása. 
Kidolgozzuk a helyközi járat koncepcióját. Ami lehetővé teszi, hogy az autóval nem 
rendelkező lakosok is könnyen eljuthassanak a piacra, bevásárolni, gyógyszertárba 
vagy éppen az orvoshoz.  
Egy új közlekedéstechnikai tervet dolgozunk ki városunk tekintetében. 
Átkelőhelyek bővítése és a meglévők biztonságosabbá tétele. 
 

5.2.2.         Gyalogos közlekedés 
Szerencs Város Önkormányzata célja, hogy a város belterületi, hogy járdái 
biztonságosan járhatóak legyenek. 
A járdák állapotának javítása érdekében, a szakszerű és hatékony kivitelezéshez 
járdaépítési programot kell kidolgozni, amiben rögzíteni kell többek között a 
prioritásokat, a járda műszaki specifikációit. Nagy figyelmet kell fordítani a 
szintkülönbségek áthidalására, a vízelvezetések megoldására, és a 
használhatóságra. A meglévő járdahálózatot a rendelkezésre álló forrásokat 
felhasználva kell karbantartani vagy felújítani. 
Célunk, hogy a város gyalogos közlekedést szolgáló járdák a település egész területén 
járhatóak legyenek. Ezen belül kiemelt figyelmet érdemelnek a közintézményeket, 
szolgáltató egységeket magukba foglaló útvonalak és a biztonságos gyalogos 
közlekedés feltételeinek megteremtése. 
 

5.2.3.          Parkolás 
 A város parkolóhelyekkel a megnövekedett lakossági és egyéb igényeket egyelőre 
nem tudja megfelelőképpen ellátni. A közlekedési és parkolási, vagy akár életvezetési 
szokásaink megváltoztak, ez nem ellensúlyozza a főbb úticélok (üzletek, intézmények) 
megközelíthetőségét. 
Célunk, hogy a meglévő helyek fenntartása mellett újak kialakítására is sor 
kerülhessen.  
 
5.3.    Tiszta, gondozott lakókörnyezet 
A rendezett utcakép fenntartása nem kizárólag önkormányzati feladat. Az 
önkormányzat azon döntésével, hogy a lakosság által fizetendő kommunális adó 
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mértékét  0 forintban állapította meg, amellyel arra kívánja ösztönözni a szerencsieket, 
hogy felelősséggel viseltessenek saját lakókörnyezetük iránt, beleértve a portájuk előtti 
utcaszakasz és csapadékvíz elvezető rendszerbe tartozó árkok gondozását, 
hulladékmentesítését, illetve téli időszakban a járdák síkosságmentesítését. 
Az Önkormányzat számára kiemelten fontos továbbá, hogy az általa működtetett 
intézmények energiahatékonyságának megteremtése, ezért törekedni kell arra, hogy 
minél több energiatakarékos beruházás valósuljon meg.  
Mindezek mellett kiemelten fontos, hogy épített és természeti örökségünket óvjuk, 
gondozzuk, hogy fennmaradjon a jövő generáció számára is. 
 

5.3.1. Közvilágítás 
Kiemelten fontos szempont számunkra a közvilágítás, amelynek széleskörű 
modernizálása elengedhetetlen a közterületek tekintetében, ezért legfőbb célunk az 
elavult rendszer lecserélése, amelynek köszönhetően nem csak szebb és modernebb, 
hanem energetikailag is hatékonyabb közvilágítás valósulhat meg településünkön. 

 
5.3.2. Csapadékvíz elvezetés, felszíni vízrendezés 

A belterületi vízrendezés kifejezetten önkormányzati feladat és a települések felszíni 
vizeinek az elvezetésével foglalkozik. Ennek keretében fontosnak tartja az 
önkormányzat a csapadékvízelvezető rendszer folyamatos karbantartását és 
bővítését. Elsősorban azokon a területeken, amelyeken a település adottságai, és a 
megváltozott éghajlati viszonyok miatt hatékonyabb csapadékvíz elvezetést igényel. 

 
5.3.3. Hulladékgazdálkodás 

Szerencs Város Önkormányzatának kiemelt célja, a tiszta lakókörnyezet kialakítása, 
amelynek fontos része a helyes és rendszeres hulladékszállítás és 
hulladékgazdálkodás. Településünkön újrahasználati központ is működik, így 
lakosaink a már megunt, de még használható tárgyaikat elszállíthatják ingyenesen. 
Feladatként kell tekintenünk e lehetőség népszerűsítésére.  Fontos szempontként 
tekintünk a lakosság szemléletformálására a szelektív hulladékgyűjtés terén. 
Mindemellett a szemetesek számát a közterületeken megduplázzuk és gondoskodunk 
a gyakoribb ürítésről. Fontos cél az időközönkénti hulladékgyűjtési akciók szervezése, 
mint pl. az elektronikai hulladékgyűjtés, használt gumiabroncsok és használt sütőolaj 
gyűjtése.  
 
5.4.    Társadalmi és kulturális események, tevékenységek 
A 2024-2029. közötti önkormányzati ciklusban nagy hangsúlyt fektetünk a 
közösségépítésre. A közösségi és kulturális események, rendezvények jó 
közösségkovácsoló hatással rendelkeznek, így arra törekszünk, hogy minél több 
színvonalas program valósuljon meg városunkban, amely minden korosztályú és 
kulturális ízlésű szerencsi számára jó kikapcsolódási lehetőséget kínál. Folytatjuk a 
saját megkezdett programjainkat, ugyanakkor nyitottak vagyunk az új 
együttműködések tekintetében is, mint pl. a BBQ Fesztivál, amely a várban lelt 
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otthonra. Újra átgondoljuk a Csokoládéfesztivál belvárosi rendezvényeit, de nem 
könnyűzenei koncepció mentén. 
A városi uszodát és a fürdőt minden szerencsi számára elérhetővé tesszük! Évente 2-
2 alkalommal, minden helyi lakos ingyenesen látogathatja a létesítményeket. Akciók 
és további kedvezmények kidolgozására kerül sor a ciklusban. 
A szerencsiek és a szerencsi oktatási intézmények tanulói számára közösségi teret 
hoz létre a fiatalok aktív szabadidőeltöltésének segítésére, a volt ÉMÁSZ épületekben. 
 
5.5.    Sport és turizmus 
Szerencs gazdag kulturális és sportéletének, a civil kezdeményezések 
sokrétűségének fenntartása és fejlesztése fontos feladata az Önkormányzatnak. A 
sport terén a Képviselőtestület sport koncepciót dolgoz ki a polgárok egészségének 
megőrzése és helyreállítása céljából, melyben kiemelten kezeli az iskolai tömegsport-
szervezés, a sporttal foglalkozó társadalmi szervezetek támogatását, az embereknek 
a sportlétesítményeinek (uszoda, sportcsamok, sportpályák) használatához való 
hozzásegítését.  

 
5.5.1. Sportélet 

Kiemelten fontos, hogy minden korosztály megtalálja a sport tekintetében is a korának, 
fizikai állapotának megfelelő kikapcsolódási lehetőséget. A tömegsportok fenntartása 
mellett, a már meglévő túrázási lehetőségek, kerékpáros útvonal, a futókör és a kültéri 
kondipark mellé hasonló fejlesztések megvalósítására kell törekedni, amely kiterjed a 
település városrészeire is. Terveink között szerepel a fiatalok számára egy pumpa 
pálya építése, amely kiválóan alkalmas bringás, gördeszkás és görkorcsolyás 
használatra is. A legkisebbek számára új játszótereket építünk és felülvizsgáljuk a 
meglévő elavult játszótéri eszközöket, amelyeket korszerűsíteni kell. Várunk 
korcsolyapálya pályázatra is. 
Az Önkormányzat fontos feladatának tekinti a sportlétesítmények működtetését (Tatay 
Sporttelep, Kulcsár Anita Városi Sportcsarnok stb.) Ezen belül az épületek felújítását 
és költséghatékony működésének megteremtését (napelem rendszerek, 
fűtéskorszerűsítés, gázkazánok cseréje, hőszivattyús rendszer).  

 
5.5.2. Turizmus 

Szerencs város épített és természeti örökségeinek, történelmi és turisztikai 
nevezetességeinek fenntartása, megóvása és fejlesztése, azok bővítése az 
Önkormányzat erkölcsi kötelessége, melynek értelmében az azokról való 
gondoskodást elsődleges céljai közé emeli. Ezek alapján a Rákóczi-vár, a történelmi 
egyházak templomai, a községi fürdő és a további nevezetességek jó gazda módjára 
való fenntartásához való hozzájárulást — figyelemmel azok fenntartóinak személyére 
és az Önkormányzat törvényi kötelezettségeire — és fejlesztésének elősegítését az 
Önkormányzat feladatául határozza meg. 
A Tokaj-Hegyalja kapujaként számontartott Szerencs a szőlő és a bor, valamint a 
csokoládé hazája is egyben, így igyekszünk a helyi szőlő és bortermelőknek minél 
több lehetőséget adni a bemutatkozásra, ahogyan a helyi tehetségek tekintetében is 
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tesszük. Bemutatkozási lehetőséget biztosítunk eseményeinken, testvértelepülési 
látogatásaink alkalmával és település népszerűsítő programokon egyaránt.  
Új pihenő padokkal, nyilvános WC-kkel, még több fával és virággal tesszük élhetőbbé 
és színesebbé a várost.  
Szorgalmazzuk egy széleskörű marketing stratégia kidolgozását annak érdekében, 
hogy minél több turista látogassa meg városunkat, nézze meg nevezetességeinket.  

 
5.5.3. Simai Ifjúsági Tábor és Vendégház 

A Simai Ifjúsági Tábor 1979-ben épült az akkori Nemzetközi Gyermekévben. A 
létesítmény az elmúlt több mint három évtizedben tavasztól őszig teljes kihasználtság 
mellett működik. Ideális erdei iskolai, valamint egyéb sportprogramok és kulturális 
események megrendezéséhez. Nyáron az apartmanokat légkondicionáló 
berendezések teszik komfortossá. Minden apartman rendelkezik 
konyhával,fürdőszobával.  
A Simai Ifjúsági Tábor és Vendégház maximális befogadóképessége: 74 fő, amely 
jelenleg 4 napraforgós minősítésű, de fenntartási költségei igen magasak, így egy 
energiahatékonysági pályázatot szeretnénk megvalósítani. 

 
5.5.4. Egyéb szálláshelyek Szerencsen 

 A városban kevés szálláshely működik, az elmúlt években folyamatos kereslet és 
érdeklődés volt tapasztalható a kiadó szálláshelyek irányában, ezért törekedni kell a 
férőhelyek bővítésére.  
A megváltozott igényekhez igazodva két csoportba sorolhatjuk a településünkön 
fellelhető szálláshelyeket. 
- A turisztikai célú szálláshely a Meggyes Hotel és a Huszárvár Hotel.  
- A további szálláshelyek, akár panzió, akár magánszálláshely kategóriába 
tartoznak, ideértve a szünidei időszakban a középiskolai kollégiumot is. 
Az Önkormányzat fontos feladatának tekinti a Rákóczi-vár működtetését, fejlesztését, 
ezen belül az épületek felújítását és költséghatékony működésének megteremtését 
(napelem rendszerek, fűtéskorszerűsítés, gázkazánok cseréje, hőszivattyús 
rendszer). 
 
5.6. Egészségügyi ellátás 
Szerencsen az egészségügyi ellátás színvonalasan biztosított az alapellátás körébe 
tartozó települési önkormányzati feladatok tekintetében: 
- háziorvosi, házi gyermekorvosi ellátás, 
- fogorvosi alapellátás, 
Településünkön négy háziorvosi és fogorvosi praxis van, amelyek közül egy háziorvosi 
praxis betöltetlen. Általánosan elmondható, hogy háziorvosaink idős kornak 
örvendenek, így záros határidőn belül időszerűvé válik nyugdíjazásuk, ezért kiemelten 
fontos feladat a fiatal háziorvosok megnyerése a körzetek számára. 
Önkormányzatunk fontosnak tartja a szűrővizsgálatok népszerűsítését, így minden 
lehetőséget megragadunk, hogy olyan programokhoz csatlakozzunk, ahol a lakosaink 
ingyenesen, egy helyszínen több szűrővizsgálati szolgáltatást is igénybe tudnak venni.  



26 

 
5.7. Gazdaság 
Szerencs Város Önkormányzata elsődleges céljai közé tartozik az Önkormányzat által 
fenntartott intézmények minőségét megtartó, azon javító működtetése, valamint 
azokban energiatakarékossági beruházások, illetve a saját bevétel növelését célzó 
programok megvalósítása és ösztönzése. 
Szerencs Város Önkormányzatának kötelessége a város népességfogyásának 
visszafordítása, mely a munkahelyteremtés mellett a fiatalok letelepedésének 
támogatását is kell, hogy célozza. Ez alapján az Önkormányzat célul tűzi ki a lakhatási 
feltételek könnyítését a Szerencsen letelepedni, gyermeket és munkát vállalni akaró 
fiatalok számára. 
A települések versenyében és a térségi rivalizálásban Szerencs megállja a helyét, és 
célponttá válik mind a befektetők, mind pedig az idelátogatók számára. A város a 
kötelezően ellátandó feladatok teljesítését, a fejlesztések finanszírozhatóságát, a 
pénzügyi stabilitást és a költségvetési egyensúly biztosítását biztonságos működéssel 
valósítja meg. 

 
5.7.1. Munkahelyteremtés 

Ipari park és a Cukorgyári Iparterület fejlesztésének és a benne elhelyezkedő, valamint 
később odatelepülő vállalkozásoknak köszönhetően vélhetően megnő a munkahelyek 
száma, így arra kell törekedni, hogy minél több munkaerőt foglalkoztató vállalkozás 
települjön még városunkba. 
Stabil, piacképes munkahelyeket teremtünk, és a most üres ipari területeket megtöltjük 
élettel. 
 

5.7.2. Adópolitika 
Kivethető adók optimalizálása, teherbíró képesség vizsgálata, egyenletes elosztása. 
A kivetett adók maximum beszedése, hátralékok csökkentése.  
 
5.8. Köztemető 
Kiterjedt területen helyezkedik el a köztemető, amely a település által három oldalról 
is körülhatárolt. A temető korlátozott mérete és a temetkezési szokások változása is 
szükségessé teszi az urnafal bővítését, valamint Ond településrész temetőjében is 
urnafalat építünk. Feladatunknak tekintjük, hogy temetőben rend és biztonság legyen, 
éppen ezért szükségét érezzük egy temetőgondnok foglalkoztatásának, aki a 
mindennapokban el tudja látni a gondozási területet. 
 
5.9. Közbiztonság 
A települési önkormányzat feladatai között nevesíti az Mötv. a közbiztonság helyi 
feladatairól történő gondoskodást, melynek keretében az önkormányzat 
közterületfelügyelő rendszert kíván kialakítani, illetve működtetni, ennek mind jogi 
mind technikai feltételei kialakítása kiemelt célja az önkormányzatnak. 
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A modern eszközök segítségével könnyebb fenntartani a közbiztonságot, így a 
meglévő kameráinkat karbantartjuk, illetve képminőségüket javítjuk, de több térfigyelő 
kamera beszerzését is tervezzük a település kiemelt pontjaira elhelyezni.  
A meglévő közterület-felügyelői feladatok és a település nagysága megköveteli a 
létszámbővítést, amelynek köszönhetően járőrözési és több utcai jelenlétre is 
lehetősége lesz kollégáinknak, ezzel is visszatartva az esetleges bűnelkövetői 
szándékot. 
Tovább kívánjuk javítani és szorosabbra fűzni a Rendőrséggel és Polgárőrséggel a 
munkakapcsolatot. 
 
6.  Gazdasági terv összefoglalója 
Szerencs Város Gazdasági Programját a fenntarthatóság, a működőképesség, a 
következetesség, a hatékonyság és a rugalmasság alapelvei mentén tervezi 
megvalósítani, és ennek során biztosítja az átláthatóságot és a nyilvánosságot. 
A Gazdasági Programban indokolt megerősíteni, hogy az önkormányzatok 
feladatellátásának, törvényi felhatalmazásának, jogszabályokban rögzített 
hatáskörének módosításait és a központi költségvetés finanszírozási körülményeinek 
változását folyamatosan elemezni és értékelni kell.  
A programban megfogalmazott célok megvalósítását elsősorban Európai Uniós és 
hazai pályázati forrásokból kívánjuk megvalósítani, amellett, hogy saját forrásból a 
lehetőségekhez képest kisebb beruházásokat is meg kívánunk valósítani. 
Az önkormányzat és intézményeinek a feladatellátási gyakorlatát összevetve az 
elmúlt években bekövetkezett változásokkal szükséges javaslatot készíteni a 
jelenlegi intézményrendszer átalakítására, melynek célja a feladatellátás 
hatékonyságának növelése, a szolgáltatások színvonalának emelése, valamint a 
költségvetési finanszírozhatóság fenntartása. 
 
 


	064_2025. Melléklete - Szerencs Város Gazdasági Program tervezet.pdf
	1.  Bevezetés
	2.  A Gazdasági Program jogszabályi háttere
	3.  Helyzetértékelés
	Az új testület megalakulását követően tapasztalta, hogy a korábban kommunikált gazdasági stabilitás nincs párhuzamban a valósággal. A szabálytalanul felhasznált pályázati pénzek és a fel nem használ, valamint el nem számolt pályázati pénzek visszafize...
	3.1.    A település bemutatása
	3.1.3. Közfoglalkoztatás
	3.1.4. Adópolitika
	3.1.5. Gazdaság
	3.1.8. Szociális ellátás és szolgáltatások
	Nemzetiség, hátrányos helyzet
	Fogyatékkal élők
	Idősek
	Szociális ellátások
	3.1.9. Köznevelés
	3.2   Az önkormányzat intézményrendszere
	Az intézmény főbb tevékenységi körei:
	Közművelődés (Rákóczi-vár): kulturális, turisztikai és közösségi rendezvények, ünnepségek, klubok, szakkörök, egyéb alkalmak szervezése, közösségi tér biztosítása.
	Könyvtár (Rákóczi-vár): általános gyűjtőkörű, nyilvános, települési könyvtár, felnőtt, gyermek, helyismereti és médiatár részleggel.
	Galéria Kávézó: (Rákóczi-vár) - vendéglátás, helyi szuvenírek és kiadványok
	Szolgáltatások: rendezvényszervezés, színpad-, hang- és fénytechnika kölcsönzése személyzettel, termek bérbeadása.
	Világörökségi Kapuzat (Nagyvárad utca 2/B.)

	3.3.    Társadalmi kapcsolatok
	3.3.1. Civil szervezetek
	3.3.2. Sportszervezetek
	4.  Általános célkitűzések
	5.  Fejlesztendő területek
	5.2.    Közlekedés és úthálózat
	5.2.2.         Gyalogos közlekedés
	Szerencs Város Önkormányzata célja, hogy a város belterületi, hogy járdái biztonságosan járhatóak legyenek.
	5.2.3.          Parkolás
	5.3.2. Csapadékvíz elvezetés, felszíni vízrendezés
	5.5.    Sport és turizmus
	5.5.4. Egyéb szálláshelyek Szerencsen


